
DÉBATS DES COMMUNES

Questions orales

Nous allons maintenir le niveau de dépenses de cette année.
De plus, nous consacrons 1,05 milliard de dollars à la région
dans le cadre de cette nouvelle agence.

Au cours de la dernière année pour laquelle nous disposons
de statistiques, c'est-à-dire 1985-1986, les dépenses par habi-
tant dans le cadre du développement régional à Terre-neuve se
sont élevées à 122 $ par an contre 4 $ par an et par habitant en
Ontario. Voilà les faits.

* * *

LA DÉFENSE NATIONALE

LE COÛT DU PROGRAMME DES SOUS-MARINS NUCLÉAIRES

M. Derek Blackburn (Brant): Monsieur le Président, j'ai des
questions à poser au sujet du Livre blanc du gouvernement sur
la défense, mais il est tout à fait regrettable que le ministre de
la Défense nationale ne soit pas ici pour défendre son docu-
ment et que le ministre associé ainsi que le secrétaire d'État
aux Affaires extérieures soient également absents.

Des voix: Règlement!
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Des voix: Oh, oh!

M. Crosbie: Vous ne seriez pas ici si quelqu'un avait besoin
de vous ailleurs.

M. le Président: Le député de Brant a une question sérieuse,
je le sais. Je lui rappelle qu'il est antiréglementaire de faire des
remarques sur la présence ou l'absence des députés. Ces der-
niers ont souvent d'autres affaires urgentes qui les appellent et
cela vaut également pour les ministres du cabinet.

M. Blackburn (Brant): Je vais poser mes questions au vice-
premier ministre et surtout pas au ministre responsable des
Postes, monsieur le Président.

Le ministre de la Défense nationale n'a donné qu'une esti-
mation du coût de mise en place des sous-marins nucléaires. Le
vice-premier ministre peut-il nous révéler maintenant le coût
total de ce programme qui prévoit notamment de nouvelles
installations de formation, deux équipages par sous-marin et
l'infrastructure nécessaire pour l'entretien de ces sous-marins
nucléaires?

L'hon. Don Mazankowski (vice-premier ministre et prési-
dent du Conseil privé): Monsieur le Président, le ministre de la
Défense nationale est absent d'Ottawa, car il est en voyage
officiel. Quant au secrétaire d'Etat aux Affaires extérieures, il
assiste au sommet de Venise.

Une voix: Et le ministre associé?

M. Mazankowski: Le ministre de la Consommation et des
Corporations, qui est responsable des Postes est tout à fait en
mesure de répondre à toutes les questions du député.

LA COMPARAISON DES FRAIS D'EXPLOITATION

M. Derek Blackburn (Brant): Monsieur le Président, le
ministre de la Défense nationale a annoncé l'acquisition des

sous-marins nucléaires comme la réalisation la plus extraordi-
naire pour la politique de défense du Canada. Le ministre sait-
il, que dans une évaluation trimestrielle de la Défense cana-
dienne, il est dit au sujet des sous-marins conventionnels «que
le coût de la capacité gagnée» c'est-à-dire le rendement de
l'investissement-«est meilleur que pour tous les autres navires
de guerre importants» et que «la défense de nos eaux dans
l'Arctique peut se faire sans subir l'énorme dépense que repré-
sentent les gros sous-marins d'attaque nucléaires»?

L'hon. Harvie Andre (ministre suppléant de la Défense
nationale): Monsieur le Président, le ministre de la Défense
nationale a reconnu que les sous-marins nucléaires coûtent 1,6
fois plus que les sous-marins conventionnels. Par cette dépense,
on peut au moins tripler, dès le départ, la capacité de notre
défense. On a décidé d'envisager l'acquisition des sous-marins
nucléaires dans le but de maximiser la capacité de défense par
dollar dépensé. Ils représentent un système d'arme très effi-
cace, qui sera des plus utiles pour notre participation à
l'OTAN. En outre, le Canada en aura pour son argent.

LE COUT GLOBAL

M. Derek Blackburn (Brant): Monsieur le Président, ma
dernière question supplémentaire se greffe à la première ques-
tion que j'ai posée au vice-premier ministre.

Le ministre chargé des Postes peut-il dire aux Canadiens
combien ce programme coûtera au total? Je ne parle pas du
prix initial de 500 à 600 millions par sous-marin, mais du coût
total du programme des sous-marins nucléaires, car nous ne
sommes pas parvenus à obtenir ce chiffre du ministre de la
Défense nationale vendredi dernier. Le ministre des Postes
pourrait peut-être nous le dire.

L'hon. Harvie Andre (ministre suppléant de la Défense
nationale): Monsieur le Président, grâce à ce Livre blanc sur la
défense, il y aura bientôt plus de gens en uniforme à la Défense
que je n'en ai aux Postes.

M. Blackburn (Brant): J'en doute.

Des voix: Oh, oh!

M. Andre: Personne ne peut donner des détails sur les
dépenses ...

M. Blackburn (Brant): Il faudra que quelqu'un paie.

M. Andre: Bien sûr. Le plan de dépenses se trouve dans le
Livre blanc ...

M. Blackburn (Brant): Non.

M. Andre: . . . une croissance réelle minimum de 2 p. 100
pour les quinze prochaines années. Dans ce contexte, le maté-
riel nécessaire, c'est-à-dire les navires de surface, les tanks, les
drageurs de mines, les petits navires de guerre et ainsi de suite
seront achetés de façon ordonnée. Il faut savoir qu'un sous-
marin nucléaire coûte en gros 1,6 fois ce que coûte un sous-
marin classique. Les installations de soutien pour les sous-
marins nucléaires coûtent environ 1,8 fois plus que celles pour
les sous-marins classiques. Par contre, pour cette différence, la
capacité est largement accrue.
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